

一位有「大信心」的母親

馬太福音 15:21-28

莊劉真光 師母

前言

在馬太與馬可福音中，都是緊接著法利賽人和文士對耶穌的反對之後，就記載這個外邦婦人的故事。藉此一方面將這婦人的來到彌賽亞面前與猶太宗教領袖們形成對比，另一方面也將這婦人的明白和信心與門徒形成對比。除此以外，由於這婦人是一個外邦人，所以就關乎馬太福音中向外邦人宣教的主題（1:5-6; 2:1-12; 4:14-16,25; 8:10-12,28-34; 10:18; 12:21,42; 13:38）。

8:5-13 那個有「大信心」的羅馬百夫長與這個外邦婦人的「大信心」是平行的。這二個故事都指出在神救贖的計劃中，將把外邦人包括在內，並且得以進入神的國，是單單基於「信心」；外邦人不是要先歸化作猶太人，而是單單因著對耶穌的信心，就得以成為神國的百姓。

I. 一位「無助懇求」的母親 (15:21-24)

1. 耶穌離開加利利，來到推羅與西頓地區(15:21)
2. 一位「迦南」婦人來向耶穌發出懇求 (15:22)
3. 耶穌的回應 (15:23a)
4. 門徒的請求 (15:23b)
5. 耶穌的回答顯明祂對自己的使命之態度 (15:24)

II. 一位「有大信心」的母親 (15:25-28)

1. 婦人第二次向耶穌發出懇求 (15:25)
2. 耶穌的回答 – 兒女的餅不好給狗 (15:26)
3. 婦人針對耶穌的回答所作出的回應 – 狗是否也可以被允許吃餅的碎渣 (15:27)

4. 耶穌的回應 (15:28a)

- A. 稱許婦人的信心是大的
- B. 照婦人所求的應允

5. 結果：婦人的女兒被醫治 (15:28b)

III. 屬靈真理的原則

1. 猶太人是神的選民，因此耶穌帶來的救恩是先向猶太人，然而神的憐憫也使外邦人得享神的救恩（羅 1:16; 11:11-12）。對於今天的基督徒而言，萬國萬民都成為可以得享神救贖恩典的對象。不過，在普世宣教的工作中，向猶太人宣教的工作仍然佔有一個中心的位置（羅 11:25-27）。
2. 要能夠得享神的救恩，得以進入神的國，是單單基於「信心」
3. 「真信心」是謙卑的完全降服於基督，而以基督為中心，全然倚靠祂。這是使人得救的信心，也是真門徒的信心。

討論問題：

1. 你是否擁有像這位婦人的謙卑，以及堅持到底且不肯放棄的尋求神的禱告生活？
2. 請省察你個人的信心是不是「真信心」？你是否真正完全降服於基督？以基督為中心？
3. 你是否關心普世宣教的工作？有何實際的行動？